
 

Amtlicher Teil 
 

Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
 
in der letzten Gemeinderatssitzung wurde das Er-
gebnis der Submission für die Tiefbauarbeiten des 
Breitbandausbaus der sogenannten „weißen Fle-
cken“ vorgestellt. Nach Prüfung der acht Angebote 
auf Eignung und Leistungsfähigkeit, konnte nun der 
Zuschlag auf das wirtschaftlichste Angebot der Fa. 
Aytac Bau GmbH aus Darmstadt zu einem Brutto-
preis von 4.103.057,95 Euro erteilt werden. Der 
Baubeginn ist ab Herbst geplant. Zunächst soll nach 
Möglichkeit die anbaufreie Zeit genutzt werden, um 
die Leitungen in den betroffenen Äckern zu verle-
gen. 
 
Mit einem offenen Brief an Bundesminister Scheuer 
und Staatsministerin Schreyer haben elf Bürgermeis-
terinnen und Bürgermeister der vom Lärm der A 94 
betroffenen Gemeinden aus den Landkreisen Erding 
und Mühldorf a. Inn appelliert, nicht nur auf eine 
baldige Absenkung der Lärmvorsorgewerte der 16. 
Bundes-Immissionsschutzverordnung hinzuwirken, 
sondern bereits jetzt die genannten „überobligatori-
schen“ Maßnahmen umzusetzen. Die Grenzwerte 
werden absehbar in wenigen Jahren überschritten. 
Die Planänderungen von 2015 wurden mit teils 
fragwürdigen Kompensationsmaßnahmen und Be-
gründungen ohne Beteiligung der Kommunen und 
der Bürger durchgeführt. Weshalb nun auch der 
Dorfner Stadtrat mit einer Nichtigkeitsklage nachge-
legt hat. 
Den gemeinsamen Appell der Bürgermeisterinnen 
und Bürgermeister können Sie auf unserer Homepa-
ge in voller Länge nachlesen. 
 
So manche haben sich vielleicht gewundert, was am 
Bahnweg zur Zeit gebaut wird. Hier wurde ein gro-
ßer Rohrbruch an einer älteren Wasserhauptleitung 
festgestellt. In diesem Bereich wurde nun die Was-
serleitung auf einer Länge von ca. 80 Metern erneu-
ert und einige Schieber gewechselt. Rechtzeitig zur 

Urlaubszeit konnte die Asphaltdecke wieder ge-
schlossen werden. 
 
Rechtzeitig zur Ferienzeit sind nun auch unsere 
Spielplätze fertig renoviert. Am Rottanger wurde ein 
neuer Zaun angebracht, das Schiff am Erhard-
Stangl-Ring (unten) wurde rundumerneuert und drei 
neue Spielgeräte wurden angeschafft (Kletterturm, 
Kleinkind-Kombi, Reckstangen). Auf Wunsch der 
Eltern haben wir am Erhard-Stangl-Ring (oben) eine 
Abdeckung für den Sandkasten angebracht, um den 
Sand sauber zu halten. Hier ist nun die Mithilfe der 
Eltern und größeren Kinder gefragt. Bitte nach dem 
Spielen im Sandkasten die Abdeckung wieder 
schließen. Ganz allgemein möchte ich in diesem 
Zusammenhang an alle Spielplatznutzer appellieren, 
den Sand und Splitt nicht in die Mülleimer oder den 
Rasen zu werfen. Herzlichen Dank für die Spenden, 
die zur Finanzierung eines zusätzlichen Spielgerätes 
beigetragen haben: Alois und Gerlinde Sigl, 
Berg/Spielberger GbR, Simone Meszner und Andre-
as Paulus. 
 
Ich wünsche allen eine erholsame Urlaubs- und  
Ferienzeit. 
 
Herzliche Grüße 
 
Michèle Forstmaier 
Erste Bürgermeisterin 
 

 

 
Schulbeginn für die Schulanfänger an der 
Grundschule Lengdorf 
 

Am Dienstag, den 14. Sep-
tember 2021, 9.00 Uhr findet 
der Empfang mit den Eltern in 
der Aula statt. Schulschluss 
für die Schulanfänger ist um 

11.00 Uhr. 
Für die übrigen Schulkinder beginnt die Schule um 
8.00 Uhr und der Unterricht endet an diesem Tag 
um 11.15 Uhr. 
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Erfolgreiche Schulabgänger 
 
Herzlichen Glückwunsch! 
 
Die Schulabgänger erhielten vor kurzem ihre Ab-
schlussnoten. Unter den besten Schulabgängern der 
jeweiligen Schulen waren folgende Schülerinnen 
und Schüler aus dem Gemeindebereich Lengdorf: 
 
Berufliche Oberschule Erding 
Staatliche Fachober- und Berufsoberschule 
Ausbildungsrichtung Sozialwesen 
      Paula Hösl, Lengdorf 1,9 
Ausbildungsrichtung Technik 

Stefan Lechner, Furtarn  1,7 
Ausbildungsrichtung Wirtschaft 

Jonas Aschbacher, Lengdorf 1,7 
 

Berufliches Schulzentrum Mühldorf a. Inn 
Ausbildungsrichtung Kinderpflege 

Lena Altmann, Lengdorf 1,73 
 

Berufsschule Erding 
Ausbildungsrichtung Groß- und Außenhandel 

Andreas Baumgärtel 1,4 
-  

Berufsschule Mühldorf a. Inn 
Ausbildungsrichtung Land- und Baumaschinen- 
mechatronik 

Lukas Rüping, Lengdorf 1,6 
 

Didact Weiterbildungsakademie München 
Fachwirt für Büro- und Projektorganisation 

Martina Renner, Obergeislbach 1,7 
 

Gymnasium Dorfen 
Lars Christiansen, Lengdorf 1,2 

  Emily Renner, Liedling 1,5 
Julia Höhne, Lengdorf 1,9 

 

Mittelschule Dorfen 
Vivien Fecher, Lengdorf 1,67 

 

Mittelschule Isen 
Franziska Weis, Lengdorf 1,3 

 

Realschule Taufkirchen/Vils 
Florian Greimel, Lengdorf 1,25 
Jonas Wittmann, Lengdorf 1,25 
Vinzenz Stangl, Lengdorf 1,36 
Tamara Werner, Lengdorf 1,75 
Simon Wagner, Niedergeislbach 1,82 
Josef Grasser, Mairhof 1,91 

 

Technikerschule München 
Fachrichtung Mechatronik 

Matthias Fertl, Thann 1,81 
 

 
 
 

 
Schulferien  
Während der Sommerferien (30.07.-13.09.) 
entfällt die Sprechstunde der Ersten Bürger- 
meisterin. Termine in dringenden Fällen nur nach  
telefonischer Vereinbarung unter  08083/5320-0. 
 

Bürgerversammlung 
 

Die Bürgerversammlung findet am Donnerstag, 
07.10.2021 um 19.30 Uhr im Gasthof Menzinger 
statt. 
 

Schulbusfahrplan für das Schuljahr 
2021/2022 
Wir möchten Sie darüber informieren, dass die aktu-
ellen Fahrpläne der Schulbusse der Firma Ernst auf 
der Homepage der Gemeinde Lengdorf unter 
www.lengdorf.de/Infrastruktur&Leben/ 
Wirtschaft&Tourismus/Verkehrsverbindungen 
ab September abrufbar sind. 
 

Bodenrichtwerte 
Die Bodenrichtwerte zum 31.12.2020 können im 
Rathaus Lengdorf oder über info@Lengdorf.de per 
Mail erfragt werden. 
 
Vor-Ort-Impfaktion des Impfzentrums 
Erding in Lengdorf 
 

 
 
Das Impfzentrum Erding kommt am Montag, den 
23.08.2021 mit einem mobilen Team nach Lengdorf, 
um allen impfwilligen Bürgerinnen und Bürgern ab 
12 Jahren ein Impfangebot zu machen.  
Minderjährige unter 18 müssen von einem Erzie-
hungsberechtigten begleitet werden. 
Die Impfungen werden im Rathaus Lengdorf von 
09:00 – 13:00 Uhr durchgeführt. Eine Terminver-
einbarung ist NICHT nötig. 
Als Impfstoffe sollen hauptsächlich die Vakzine von 
Biontech zum Einsatz kommen. Zusätzlich soll auch 
das Vakzin von Johnson&Johnson (nur für Personen 
ab 18 Jahren), welches nur einmal geimpft werden 
muss, angeboten werden.  
Der Termin für die Zweitimpfung (nur Biontech) 
findet am Montag, den 20.09.2021 wieder im Rat-
haus Lengdorf von 09:00 – 13:00 Uhr statt, alterna-
tiv kann die Zweitimpfung unter Einhaltung der 
empfohlenen Mindestwartezeit von 3 – 6 Wochen 



auch im Impfzentrum Erding ohne Terminvereinba-
rung erfolgen. 
Zur Impfung mitzubringen sind: ein gültiges Aus-
weisdokument, Medikamentenplan, medizinische 
Unterlagen (falls nötig) sowie ein Impfpass, falls 
vorhanden. Falls kein Impfpass vorhanden ist, wird 
Ihnen vor Ort ein Ersatzdokument ausgestellt. 
Eine Registrierung unter https://impfzentren.bayern/ 
ist nicht zwingend notwendig, würde jedoch den 
Impfablauf beschleunigen. 
Zur Vorbereitung können die Aufklärungsbögen des 
RKI und die Einwilligungserklärung (zu finden un-
ter https://www.brk-erding.de/impfzentrum) durch-
gelesen und ausgedruckt werden. 

 
 
Wahlaufruf für die Bundestagswahl 2021 
 
Am 26. September 2021 findet die Wahl zum 20. 
Deutschen Bundestag statt. Wir möchten alle Bürge-
rinnen und Bürger bitten, von ihrem Wahlrecht Ge-
brauch zu machen. 
 
Wahlberechtigung 
 
Wahlberechtigt sind grundsätzlich alle Deutschen im 
Sinne des Art. 116 Abs. 1 Grundgesetz, die das 18. 
Lebensjahr vollendet haben und seit mind. 3 Mona-
ten in der Bundesrepublik Deutschland wohnhaft 
sind und nicht vom Wahlrecht ausgeschlossen sind. 
 
Der Eintrag ins örtliche Wählerverzeichnis erfolgt 
automatisch, sofern Sie am 15.08.2021 mit Haupt-
wohnsitz in der Gemeinde gemeldet sind. 
Personen, die sich zu einem späteren Zeitpunkt in 
der Gemeinde anmelden, haben bis zum 05.09.2021 
Zeit, sich in das hier geführte Wählerverzeichnis 
aufnehmen zu lassen.  
Auch im Ausland lebende Deutsche können in der 
Regel mitwählen, ein entsprechender Antrag ist bis 
zum 05.09.2021 bei der letzten Wohnsitzgemeinde 
in Deutschland einzureichen. 
 
In der Zeit vom 06.09. – 10.09.2021 besteht für alle 
Wahlberechtigten die Möglichkeit der Einsichtnah-
me in das Wählerverzeichnis. 
 
Wahlbenachrichtigung, Wahllokale 
 
Etwa Ende August erhalten alle wahlberechtigten 
Bürgerinnen und Bürger einen Wahlbenachrichti-
gungsbrief per Post, auf welcher der zugeteilte 
Stimmbezirk vermerkt ist.  
 

Die Wahllokale der Stimmbezirke 1 und 2 befinden 
sich im Schulhaus in Lengdorf, Hans-Maurer-Str. 6 
und sind am Wahlsonntag von 08.00 Uhr bis 18.00 
Uhr geöffnet. Bitte legen Sie zur Wahl einen Identi-
tätsnachweis (Personalausweis, Reisepass) und mög-
lichst Ihre Wahlbenachrichtigung vor. Die Wahl 
wird unter Einhaltung eines Hygieneschutzkonzep-
tes nach dem jeweiligen Infektionsgeschehen durch-
geführt. 
 
Briefwahl 
 
Wer am Wahltag nicht zur Wahl gehen kann, weil er 
krank ist, sich in Urlaub befindet oder sonst verhin-
dert ist, kann den Weg der Briefwahl wählen.  
 
Möglichkeiten der Beantragung/des Erhalts der 
Briefwahlunterlagen 
 
- über den Postweg:  
 
Sie können uns die auf der Rückseite ausgefüllte 
und unterschriebene Wahlbenachrichtigung auch 
per Post bzw. Einwurf in den Rathaus-Briefkasten 
zukommen lassen. Die Briefwahlunterlagen, inkl. 
Wahlschein senden wir Ihnen per Post zu.  
ACHTUNG: Bitte Zustelldauer der Post berücksich-
tigen! Bei Postversand der Briefwahlunterlagen soll-
ten uns die Wahlbenachrichtigungen bis spätestens 
Dienstag, den 21.09.2021 vorliegen, um die recht-
zeitige Zustellung bis zum Wahlsonntag zu garantie-
ren.  
 
- Web-Wahlschein über Bürgerserviceportal 

oder QR-Code 
 
Auch für die diesjährige Wahl bieten wir Ihnen wie-
der die Möglichkeit des Online-Wahlscheinantrags. 
Sobald Ihnen Ihre Wahlbenachrichtigung vorliegt, 
können Sie die Wahlunterlagen über die Website 
www.buergerserviceportal.de/bayern/lengdorf/ unter 
dem Reiter „Briefwahl-Antrag“ oder bequem mit 
dem QR-Code, den Sie auf dem Wahlbenachrichti-
gungsschreiben finden, beantragen. Auch auf der 
Startseite der Gemeinde-Homepage ist eine Verlin-
kung zum Bürgerserviceportal zu finden. 
 
ACHTUNG: Der Online-Antrag ist ebenfalls bis 
spätestens Dienstag, den 21.09.2021 zu stellen, da 
auch hier der Versand der Briefwahlunterlagen über 
den Postweg erfolgt. 
 
Bei weiteren Fragen zum Web-Wahlschein oder für 
Meldungen technischer Probleme erreichen Sie die 



Gemeindeverwaltung, Frau Müller unter  08083/ 
5320-13 (oder Zentrale  08083/5320-0). 
 
- Persönliche (od. per Vollmacht) Beantragung  

und Abholung der Briefwahlunterlagen im 
Rathaus 

 
Die Briefwahlunterlagen können persönlich bzw. 
mit ausgefüllter schriftlicher Vollmacht (auf 
Wahlbenachrichtigung bereits vorgedruckt) bis 
Freitag, den 24.09.2021, 18.00 Uhr im Rathaus, 
Zi.-Nr. 5 EG abgeholt werden.  
Bitte bringen Sie dafür Ihre auf der Rückseite aus-
gefüllte und unterschriebene Wahlbenachrichti-
gung, sowie einen Identitätsnachweis (Personalaus-
weis, Reisepass) mit. 
 
Aus infektionsschutzrechtlicher Sicht, möchten wir 
Sie bitten, die Wahlunterlagen bevorzugt rechtzeitig 
schriftlich oder online zu beantragen und auf eine 
persönliche Vorsprache im Rathaus nach Möglich-
keit zu verzichten. 
 
Rückgabe der Wahlbriefe:  
Nachdem Sie gewählt haben, können Sie uns die 
roten Wahlbriefe wieder per Post, Direkteinwurf in 
den Rathaus-Briefkasten (nicht Schule) oder per-
sönliche Abgabe im Rathaus zukommen lassen.  
Die letzte Leerung des Rathaus-Briefkastens erfolgt 
am Wahlsonntag um 18.00 Uhr.  
 
Für eine zeitnahe Rückgabe der Wahlbriefe wä-
ren wir Ihnen dankbar. 
 

 
 

Die Meldebehörde informiert 
 

Verlust und Wiederauffinden von Ausweisdoku-
menten  
Jeder Pass-/Ausweisinhaber ist verpflichtet, den 
Verlust oder Diebstahl eines Ausweisdokuments 
sowie das Wiederauffinden der Pass-/Personal-
ausweisbehörde anzuzeigen. Abhanden gekommene 
Ausweisdokumente werden über die zuständigen 
Polizeidienststellen an die weltweit genutzten IN-
TERPOL-Datenbank „Stolen and Lost Travel 
Documents / SLTD“ und das Schengener Informati-
onssystem übermittelt.  
Daher dürfen verloren gemeldete Dokumente 
keinesfalls ohne weiteres Handeln weiterverwen-
det werden, da dies zu erheblichen Problemen, 
insbesondere bei Grenzübertritten führen kann. 
Im Falle des Wiederauffindens muss also unbedingt 
die Pass-/Ausweisbehörde unterrichtet werden, um 

den Weg für die Löschung in allen Systemen zu 
eröffnen. Es ist zu beachten, dass dies einige Zeit 
in Anspruch nehmen kann. Bei kurz bevorste-
henden Reisen ist daher die Ausstellung eines 
neuen Ausweisdokuments zu erwägen.  
Sollten betroffene Bürgerinnen und Bürger bereits 
einen neuen Personalausweis oder Reisepass bean-
tragt bzw. erhalten haben, muss ein ggf. wiederauf-
gefundenes Dokument der Pass-/Personalausweis-
behörde unverzüglich zur Entwertung vorgelegt 
werden.  
 

 
Stufenweiser Pflichtumtausch alter Füh-
rerscheine: 
 
 
 
 
 
 
 
Wer noch einen rosa oder grauen Führerschein be-
sitzt und zwischen 1953 und 1958 geboren ist, 
muss bis spätestens 19.01.2022 im Besitz des neuen 
Kartenführerscheins sein. Das Landratsamt bittet die 
Landkreisbürger*innen dieser Geburtsjahrgänge, in 
der nächsten Zeit den Umtausch zu beantragen, da 
der Führerschein in der Bundesdruckerei bestellt 
werden muss und die Bearbeitung einige Wochen in 
Anspruch nimmt. Zur Antragsstellung braucht man 
ein aktuelles biometrisches Passfoto, einen gültigen 
Personalausweis oder Reisepass und den Führer-
schein. Der Antrag ist auf der Homepage 
(www.landkreis-erding.de Führerscheinstelle - Füh-
rerscheinumstellung/Ersatzführerschein) hinterlegt 
und kann vorab zu Hause ausgefüllt werden. Die 
Unterlagen müssen dann persönlich nach Online-
Terminreservierung in der Fahrerlaubnisbehörde 
abgegeben werden. Der Antrag kann ggf. beim Ter-
min ausgefüllt werden. Die Gebühr für den Um-
tausch beträgt derzeit 25,30 Euro und bei Direktver-
sand nach Hause zusätzlich 5,00 Euro. 
 

Wir bitten die Landkreisbürger*innen, in dem Zeit-
raum umzutauschen, in dem Sie laut der folgenden 
Tabelle vorgesehen sind. 
 
Führerscheindokumente, die bis einschließlich 31.12.1998 
ausgestellt worden sind; graue und rosa Führerscheine: 
 
Geburtsjahr            Führerscheinumtausch bis: 
Vor 1953 19.01.2033 bitte warten 
1953 bis 1958 19.01.2022 bitte umtauschen 
1959 bis 1964 19.01.2023 bitte warten 
1965 bis 1970 19.01.2024 bitte warten 
1971 oder später 19.01.2025 bitte warten 



Merkblatt für den Einsatz des Großhäcks-
lers im Landkreis Erding 
 
Als weitgreifende Maßnahme der Abfallvermeidung 
bietet der Landkreis Erding die Zerkleinerung von 
holzigen Gartenabfällen durch den Häckselservice 
an. Um einen reibungslosen Einsatz des Landkreis-
häckslers zu gewährleisten, gibt das Landratsamt 
Erding hierzu einige wichtige Informationen. 
 

Grundsätzliches: 
 Grundsätzlich wird die Dienstleistung nur für 

private Hausgärten erbracht, die eine Veranla-
gung mit Hausmülltonnen besitzen und die für 
den Häckseldienst angemeldet sind. Für Forsthöl-
zer kann die Leistung nicht in Anspruch genom-
men werden! 

 Jeder Hausgarten wird nur einmal je Häckselakti-
on angefahren – auch dann, wenn die maximale 
Häckseldauer nicht ausgeschöpft ist. 

 Die maximale Häckseldauer beträgt pro Einsatz-
ort 10 Minuten. 

 Kosten für einen länger dauernden Einsatz wer-
den direkt zwischen Leistungsempfänger und 
Häckselunternehmer abgerechnet. 

 Eine Anmeldung von Vereinen (Sport-, Fische-
rei- und sonstige Vereine) ist grundsätzlich nur in 
Absprache mit dem Fachbereich Abfallwirtschaft 
im Landkreis Erding möglich. 
 

Der Häckseldienst des Landkreises Erding ist eine 
kostenintensive Leistung, die aus dem Abfallgebüh-
renhaushalt bezahlt wird. Um eine zügige und damit 
kostensparende Abwicklung zu gewährleisten, sind 
die folgenden Voraussetzungen zu schaffen: 
 
 Der Häckslereinsatz erfolgt nur für angemel-

dete Grundstücke. Die Leistung wird nicht für 
Grundstücke erbracht, die erst am Häckseltag 
vom Grundstückseigentümer oder dessen Be-
auftragten genannt werden. 

 Die Zufahrt zum Einsatzort sollte entsprechend 
dimensioniert sein. Die Mindestzufahrtsbreite 
beim Großhäcksler 4,0 m. Kurven müssen 5,0 
m breit sein. 

 Das Häckselgut soll nicht flächig verstreut, son-
dern zu Haufwerken so aufgeschichtet sein, 
dass die Hölzer ohne großen Aufwand entnom-
men werden können. Die Hölzer gelten als nicht 
häckselbar, wenn sie mit Lastwagen oder Anhä-
ngern abgekippt oder mit Frontladern zusam-
mengeschoben werden. Faustzahl für die Höhe 
des Haufwerkes: 1,0 m.  

 Es dürfen keine Wurzelstöcke zum Häckseln 
bereitgelegt werden. 

 Bäume sind entsprechend auszuasten.  
 Um den Häcksler nicht zu schädigen, ist darauf 

zu achten, dass sich keine Fremdstoffe in den 
Haufwerken befinden. Besonderes Augenmerk 
gilt hierbei Metallen und Steinen. 

 Es ist nur verhältnismäßig frisches, zeitnah an-
gefallenes holziges Material bereitzulegen. 
Krautiges oder Komposthaufen bzw. Gras-
schnitt, Laub, Schilf, Topf- und Gemüsepflan-
zen sind ungeeignet.  

 Die Haufwerke können nicht gehäckselt wer-
den, wenn sie unter Spannungs-, Telefonleitun-
gen oder unter Bäumen bereitgestellt werden.  

 Das Häckselgut muss auf den Grundstücken so 
bereitgestellt werden, dass es von öffentlichen 
Grundstücken aus aufgenommen und gehäckselt 
werden kann. Privatgrundstücke werden grund-
sätzlich nicht befahren. 

Liegen die genannten Bedingungen bei Eintreffen 
des Häckseldienstes nicht vor, oder ist das Häcksel-
gut nicht pünktlich bereitgelegt, kann die Leistung 
nicht erbracht werden. Es besteht hierbei kein An-
spruch auf Nachleistung. Dafür bitten wir um Ver-
ständnis. 
 

Weitere Auskünfte erhalten Sie von der Abfall-
wirtschaft im Landratsamt Erding, Tel. 
08122/58-1152 oder -1151. 

Landratsamt Erding 
 
 

Kostenloser Häckslereinsatz  
Der Gartenhäcksler wird in der Gemeinde Lengdorf 

am Montag, 04. Oktober 2021 und 
am Dienstag, 05. Oktober 2021 

eingesetzt. Interessenten können sich bis Mittwoch, 
den 29. September 2021 in der Gemeindeverwal-
tung unter  08083/5320-0 anmelden. 
 
Alterskasse SVLFG 
Antrag auf Beitragszuschuss stellen 
 
Der Monatsbeitrag an die Landwirtschaftliche Al-
terskasse (LAK) kann durch einen Beitragszuschuss 
um bis zu 60 % reduziert werden. 
Die Einkommensgrenze für den Beitragszuschuss 
wurde durch Gesetz zum 1. April 2021 um über  
50 % erhöht und beträgt nun jährlich 23.688 Euro 
(West) bzw. 22.428 Euro (Ost). 
Maßgeblich ist grundsätzlich das Einkommen nach 
dem letzten Steuerbescheid. Interessant ist der Bei-
tragszuschuss deshalb nicht nur für kleinere Betrie-
be, sondern auch für Zeiten mit geringem Einkom-



men und insbesondere auch für junge Unternehme-
rinnen und Unternehmer. Denn solange in den Steu-
erbescheiden noch kein Einkommen aus Land-
/Forstwirtschaft festgestellt wird, muss es in der 
Regel nicht angerechnet werden. 
Aufgrund der deutlich angehobenen Einkommens-
grenzen hat sich die Zahl der zuschussberechtigten 
Beitragszahler erhöht. 
Ein Beitragszuschuss kann schriftlich, telefonisch 
oder per E-Mail an versicherung@svlfg.de beantragt 
werden. Das Formular ist auf der Internetseite 
www.svlfg.de/beitragszuschuss zu finden, oder es 
wird auf Anforderung zugesendet. Darüber hinaus 
kann der Antrag auch online über 
https://portal.svlfg.de/svlfg-apps/ gestellt werden. 
Hierfür ist eine einmalige Anmeldung erforderlich. 

 
 

Rentensprechtag der Deutschen Renten-
versicherung 
 

Nach 9 Monaten der coronabedingten Schließung 
öffnen die Beratungsstellen der Deutschen Renten-
versicherung Bayern Süd ab Mitte Juli 2021 ihre 
Türen wieder für den Besucherverkehr! 
Die Corona-Pandemie hat jedoch - wie in vielen 
Bereichen des öffentlichen Lebens - auch bei uns 
neue Standards definiert. Für unsere Beratungsstel-
len bedeutet dies insbesondere, dass Besucherinnen 
und Besucher ausschließlich mit Termin Zutritt er-
halten. Den in der „Corona-Zeit“ ausgebauten tele-
fonischen Service werden wir auch in Zukunft un-
verändert beibehalten. Über das kostenfreie Service-
telefon 0800 1000 480 15 werden grundsätzlich erst 
einmal alle Anliegen unserer Kundinnen und Kun-
den am Telefon besprochen und möglichst abschlie-
ßend geklärt. Nur falls dies nicht möglich ist, erfolgt 
durch die Beraterinnen und Berater eine Terminver-
einbarung für eine unserer Beratungsstellen.  
Für die Kundinnen und Kunden ist es nicht möglich, 
selbst einen Termin zu buchen. 
Anträge werden weiterhin (auch) telefonisch aufge-
nommen. Für diesen Fall erfolgt ein Rückruf im 
vereinbarten Zeitfenster (z.B. zwischen 13 und 14 
Uhr). Dieser Service hat sich während der letzten 
Monate bestens bewährt und soll daher auch zukünf-
tig so beibehalten werden. 

 
Das Bauamt informiert 
 
Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass gemäß Sat-
zung vor Errichtung der Grundstücksentwässerung 
folgende Unterlagen in doppelter Fertigung einzu-
reichen sind: 

Grundriss und Flächenpläne im Maßstab 1:100, aus 
denen der Verlauf der Leitungen ersichtlich ist, 
sowie ein Längsschnitt aller Leitungen mit Darstel-
lung der Entwässerungsgegenstände bezogen auf 
Höhe über Normal Null (NN). 
Wir bitten um Verständnis, dass Bauanträge, die 
ohne Entwässerungsplan eingereicht werden, künftig 
erst geprüft und weitergeleitet werden können, wenn 
die Unterlagen vollständig vorliegen. 
 
 

Wichtige Telefonnummern 
Notruf / Rettungsdienst / Feuerwehr         112 
Ärztlicher Bereitschaftsdienst  116 117 
 

Polizei-Notruf            110 
Polizeiinspektion Erding       08122/968-0 
Polizeiinspektion Dorfen     08081/9305-0 
 

Frauennotruf – Frauenhaus        08081/1738 
Giftnotruf im 
Klinikum rechts der Isar          089/19240 
 

Kreiskrankenhaus Dorfen       08081/413-0 
Kreiskrankenhaus Erding         08122/59-0 
kbo Taufkirchen/Vils        08084/934-0 
 

Störungsstellen: 
Notruf Wasserversorgung Lengdorf   0173/7404916 
Notruf Wasserversorgung 
WZV Erding-Ost              08122/18796-15 
Notruf Kanalisation Lengdorf   0171/6105923 
Notruf Hauspumpanlagen         08762/3982 
Firma Strohmaier GmbH    0171/2738778 
 

Personenstandsnachrichten 
 

 

        Geburten 
 
● Elias Geisberger, Innerbittlbach 
● Nico Trono, Lengdorf 
● Zeno Johann Wiedemann, Liedling 
● Cäcilia Wieser, Göttenbach 
● Matheo Utecht, Lengdorf 
 

 
 

Die Bürgermeisterin gratulierte  
 

zum 85. Geburtstag 
 
 

● Frau Franziska Fertl, Thann 
● Frau Barbara Streifinger, Bruck 
● Herr Anton Spielberger, Furtarn 
 

Gratulationen 



 
 

● Frau Nicola Rueß und Herr Florian Rueß, geb. 
   Gaigl, Dorfen 
 
● Frau Andrea Ursula Lampe, geb. Waldhauser und  
   Lennart Jeldrik Lampe, München 

 
 
 

● Maria Greckl, Penzing, 94 Jahre 
● Siegbert Neff, Lengdorf, 82 Jahre    

 
 

Abfallwirtschaft 
 

Öffnungszeiten Recyclinghof 
Mittwoch 16.00 – 18.00 Uhr 
Samstag   09.00 – 12.00 Uhr 
 

Die nächsten Abholtermine für Gelben Sack  
Montag, 01.September (Lengdorf 1) 
Mittwoch, 06. September 2021 (Lengdorf 2) 
 

Die nächsten Abholtermine für Restmüll 
Dienstag, 17. August 2021 
Dienstag, 31. August 2021 
 

Die nächsten Abholtermine für Biotonne 
Dienstag, 24. August 2021 
Dienstag, 07. September 2021 
 

Die nächsten Abholtermine für Papiertonne 
Montag, 16. August 2021 (Tour A) 
Dienstag, 17. August 2021 (Tour B) 
Montag, 13. September 2021 (Tour A) 
Dienstag, 14. September 2021 (Tour B) 

 
 
Sperrmüllabholdienst im Herbst – bitte 
den Stichtag beachten  
 
Das Landratsamt Erding weist im Zusammenhang 
mit der Sperrmüllabholung im Herbst 2021 auf den 
Stichtag hin. Die Anmeldungen müssen schriftlich 
erfolgen und unter Angabe der Sperrmüllgegenstän-
de bis zum Meldeschluss den 08.09.2021 im Land-
ratsamt Erding eingegangen sein. Später eingehende 
Anmeldungen können erst für Frühjahr 2022 be-
rücksichtigt werden. Die Sperrmüllabholung wird 
voraussichtlich im Oktober stattfinden. 
Für Rückfragen zur Sperrmüllabholung steht die 
Abfallwirtschaft unter Tel. 08122/58-1550 zur Ver-

fügung. Nähere Informationen sowie das Anmelde-
formular finden Sie unter: www.landkreis-
erding.de/abfallwirtschaft/sperrmuell/ oder in der 
Abfallfibel 2021 auf den Seiten 19-21. 
Anmeldekarten liegen auch im Rathaus bereit und 
können hier auch gerne zur Weiterleitung ans Land-
ratsamt abgegeben werden. 
 

Aktuelles aus der Gemeindebücherei 
St. Peter Lengdorf 

 
Spende für die Gemeindebücherei St. Peter 
Lengdorf 
 
Der Pfarrgemeinderat Lengdorf hat der Bücherei im 
Juli 240,00 € gespendet. Dafür bedanken wir uns an 
dieser Stelle sehr herzlich. Wir freuen uns, aufgrund 
dieser Spende 
unseren Medien-
bestand in Form 
von tiptoi-Stiften 
und den dazuge-
hörigen tiptoi-
Büchern erwei-
tern zu können. 
Die sehr belieb-
ten Sachbücher 
für Kinder sind 
eine weitere Be-
reicherung für die 
Bücherei und 
werden bei unse-
ren kleinen Nut-
zern sicher sehr gut ankommen. Voraussichtlich 
erhältlich sind die neuen Medien ab September 
2021. Vielen Dank an den Pfarrgemeinderat.  

Franziska Mittermaier 
Büchereileitung 

 
Abgebildet: Pfarrgemeinderatsvorsitzender Josef Neumeier und Bü-
chereileitung Franziska Mittermaier nebst ein paar kleinen Besuchern 
in der Bücherei.                  Foto: Sabine Wagner 
 

Öffnungszeiten August/September 2021 
Vom 02.08.2021 bis einschließlich 23.08.2021 hat 
die Bücherei urlaubsbedingt geschlossen. Ab Diens-
tag, den 24.08.2021 ist dann wieder geöffnet. Wäh-
rend der Sommerferien immer dienstags und don-
nerstags Nachmittag von 16:00 bis 18:30 Uhr. Ab 
Schulbeginn im September sind wir auch wieder 
donnerstags Vormittag für unsere Leser-/innen da. 
 
 
 
 

 

 

Sterbefälle 

 

Eheschließungen 



Aus dem Gemeindeleben 
 
Wanderverein Lengdorf e.V.  
 

Der Wanderverein Lengdorf bittet um Ihre Mithilfe! 
Die Gemeinde Lengdorf hat drei herrliche Wander-
wege zu bieten, die auch in einer Wanderbroschüre 
des Landkreises Erding zu finden sind. Alle Wan-
derwege sind durch Wegweiser beschildert. Nur 
leider kommt es regelmäßig vor, dass diese Weg-
weiser mutwillig beschädigt und verbogen werden. 
Sollten diesbezüglich Beobachtungen gemacht wer-
den, bitten wir Sie, dies der Gemeindeverwaltung 
unter  08083/5320-0 mitzuteilen. Vielen Dank für 
Ihre Unterstützung. 

 
 

Jagdgenossenschaft Lengdorf 
 

Einladung zu den ordentlichen Jahres-
hauptversammlungen 2020 und 2021 
der Jagdgenossenschaft Lengdorf am Dienstag, den 
21.9.2021 um 19.30 Uhr im Gasthaus Menzinger in 
Lengdorf. 
 
Tagesordnung 2020: 

1. Begrüßung 
2. Bericht des Schriftführers 
3. Bericht des Kassiers 
4. Entlastung der Vorstandschaft 

 
Tagesordnung 2021: 

1. Begrüßung 
2. Entlastung der Vorstandschaft 
3. Neuwahlen 
4. Auszahlung (gegen Vorlage der aktuel-

len Bankverbindung) des Ewigkeits-
schadens der A94 

5. Verschiedenes 
 

Jagdgenossenschaft Lengdorf 
gez. Schriftführer Josef Stangl 

gez. 2. Bürgermeister Philipp Greimel 
 
 
 

Aktuelles aus dem Sportbereich 
 
FC Lengdorf Abteilung Tennis          
 
Am 12. September 2021 um 10.00 Uhr fin-
det die Jahreshauptversammlung im Tennishäusl mit 
Wahlen und anschließendem Mixedturnier statt. 
 
 
 

FC Lengdorf Abteilung Skisport 
 
Am 28. September 2021 um 19.30 Uhr findet im 
Sportheim Lengdorf die Jahreshauptversammlung 
mit Neuwahlen der Abteilungsleitung Skisport statt. 
Alle Mitglieder der Skiabteilung sind herzlich einge-
laden. 
 

Trainingslager Skisport: 
 

3.11.2021 bis 7.11.2021 Kontakt: trainer@ski.fc-
lengdorf.de 
 

Skikurse: 
27.12.2021, 28.12.2021, 30.12.2021  
Zwergerl-Skikurs: 
15.01.2022, 16.01.2022, 22.01.2022, 23.01.2022 
Wintersporttag für die ganze Familie ist am 
23.01.2022. 
Zwergerlcup ist am 13.02.2022, Ski Alpin für die 
Kinder im Landkreis Erding. 
 

Sonstiges 
 

Blutspendetermine im August 2021 
 
16.08.2021 Erding FOS-BOS-Aula 
15-20 Uhr Siglfinger Str. 50 
17.08.2021 Erding FOS-BOS-Aula 
15-20 Uhr Siglfinger Str. 50 
25.08.2021 Dorfen Grundschule am Mühlanger 
15.30 Uhr – 20.00 Uhr – Zugang Volksfestplatz 
Bitte Termin reservieren! 
 

Ausbildung 
 

Flughafen München 
 
Die Flughafen München GmbH bietet für den Aus-
bildungsbeginn 1. September 2022 
wieder eine Vielzahl an attraktiven Ausbildungsbe-
rufen und dualen Studiengängen an. 
Ausführliche Informationen zu den verschiedenen 
Ausbildungsberufen und dualen Studiengängen fin-
den Sie unter www.munich-airport.de/ausbildung. 
 

 

Das nächste Mitteilungsblatt erscheint am 
Freitag, 10. September 2021* 

Annahmeschluss: 
Donnerstag, 26.08.2021 

*Die Zustellung durch die Deutsche Post erfolgt innerhalb von 
4 Werktagen nach dem Erscheinungstermin. 

 


